

《带孩子去公园玩耍 记得查看游乐设施安全性》追踪

明珠公园更换秋千配件 长安公园拆除隐患秋千

□文/图 本报记者 李兵 首席记者 刘琛敏

3月23日,本报以《带孩子去公园玩耍记得查看游乐设施安全性》为题报道了市区内个别公园的儿童游乐设施存在一些安全隐患。3月24日,本报记者再次走访发现,相关工作人员已经采取修复及拆除等措施,及时排除了这些安全隐患。

3月24日一大早,记者再次来到北二环附近的明珠公园。在公园的儿童娱乐区北侧最西头的秋千,有关工作人员已经将两个旧挂钩更换成了相配套的新安全挂钩,使之恢复如初。

“我刚刚注意到,工作人员排除了这个秋千的安全隐患。以后我带孙子过来荡秋千时,再也不用担心了。”正在附近遛弯的赵大妈说,除了工作人员应及时检查并维护游乐设施外,前来自身健身、游玩的市民也应树立起保护公共设施的意识。

“接到记者反馈后,我们及时通知了设施安装方。他们立即购买了相匹配的配件,并在今天一大早进行了更换,消除了安全隐患。”明珠公园的一名工作人员说,他们将进一步加强对游

乐设施的巡查及监管力度,更为高效地发现问题并解决问题,全力为广大市民健身及游玩保驾护航。

10时许,记者又来到长安公园的一处儿童游乐设施进行回访。先前,该处可以用绳子拽着从而让船状模型的秋千旋转的设施中,两个秋千只是用细绳绑着,上方固定绳子的铁环已经锈迹斑斑,细绳还出现了不同程度的磨损,存在不小的安全隐患。现在,两个秋千已经被撤下。

该公园的一名工作人员介绍,此处的两个秋千本身就是辅助娱乐设施,使用率不太高。承包方为了更加安全稳妥,结合客流量进行了综合考虑,对两个秋千进行了拆除。

“我们会进一步加大巡查及监管力度,以便及时发现安全隐患并督促有关工作人员及时整改。”该工作人员表示。

3月24日下午,记者再次来到拾光智慧体育公园,先前出现破损的蹦床依然如故,仍不时有孩子们在蹦床未破损的一侧蹦跳玩耍。“尽快进行维修吧,消除眼前的安全隐患。”一位宝妈对记者说。关于此事,本报记者将持续关注。



■3月24日一大早,明珠公园工作人员更换了秋千配件。

华北豹频现 驼梁国家级自然保护区

去年11月至今年2月共采集到华北豹视频11次



■驼梁国家级自然保护区红外相机拍摄到的华北豹。
(视频截图)

本报讯(记者 马冬 通讯员 姚伟强)3月24日,记者从河北省林业和草原局获悉,河北驼梁国家级自然保护区工作人员回收布设在林中红外相机的视频资料时,在多架红外相机中发现了华北豹的身影。据保护区管护中心副主任李剑平介绍,2022年11月至2023年2月20日,红外相机共采集到华北豹视频信息11次。

华北豹是全球9个金钱豹亚种之一,主要分布于中国华北地区,是我国特有的金钱豹亚种。据估计,全国种群数量不足400只。华北豹历史上曾广泛分布于太行山区域,特别是驼梁一带,如今现存华北豹种群小且分散,分布于相互孤立的自然保护区内。

自2017年7月至今,保护区在华北豹潜在的活动区域内,共布设红外相机86台,覆盖海拔范围776米至2260米。截至目前,共鉴定出野生兽类和地面活动鸟类5目10科16种。其中包括华北豹、豹猫、花面狸、赤狐、貉、黄鼬、中华斑羚、猪獾、亚洲狗獾、勺鸡、苍鹰等。

河北驼梁国家级自然保护区管护中心副主任李剑平介绍,通过监测数据表明,华北豹一直在驼梁保护区范围内活动,目前共有15个位点拍摄到华北豹,

2019年5月29日首次监测到一只雌性华北豹出现在监测区域内。至2023年2月,保护区内已累计拍摄到华北豹50次左右,个体数为2-3只,其中一只雌豹、一只雄豹,另有一只性别不明。

河北省林草局野生动植物保护和湿地管理处处长刘洵介绍,森林和草原植被的大幅度增加,保护区里的小动物的数量也持续增多,形成了华北豹完整的食物链,华北豹也就频繁出现了。“下一步我们将进一步加大保护力度,特别是加大野生动物栖息地的保护,希望有更多的珍稀野生动物到河北‘做客’。”刘洵说。

河北省陆生野生动物调查成果和各类科学考察报告显示,目前,河北自然分布的陆生野生动物达605种,其中鸟类486种,哺乳动物87种,两栖爬行动物32种;国家一级重点保护动物43种,国家二级保护动物99种。近年来,河北大力植树造林,让山川披上绿装。全省各类自然保护地共278处,总面积达14034平方公里,占河北总面积的7.43%。森林、草原、湿地等各类型自然保护地为野生动物提供了良好的栖息环境。



扫码看视频

网贷不成反被坑 近20万差点打水漂

本报讯(首席记者 刘琛敏)3月20日上午,石家庄市赞皇县郭女士的爱人专门为赞皇县公安局送来一面锦旗,感谢该局刑警大队四中队快速破获网络贷款诈骗案,帮助郭女士挽回经济损失19.5万元。

近日,年近花甲的郭女士在生意上急需一笔资金进行周转。由于向银行申请贷款手续较繁琐、放款较慢,她便想到了从网上贷款。2月13日中午,她通过某APP广告推荐下载了一个贷款软件,并在该网站上填写了自己的身份信息及联系方式。很快,她收到该软件工作人员回复,对方称郭女士提供的账号不符。随后,对方给了她一个二维码,让她通过扫描二维码下载了一款聊天软件,并在该聊天软件上加了好友。之后,对方通过语音通话,告知她贷款已批下来了,让她及时提现。紧接着,她按照对方要求,进行操作提现。然而,她经过多次操作均无法到账。对方又通过该聊天软件告知她,操作失误导致银行卡被冻结,需缴纳1.5万元保证金进行解冻。她缴纳保证金后仍无法提现到账,之后,对方仍以银行卡冻结需缴纳保证金为由,连哄带骗让郭女士先后三次向对方缴纳保证金18万元。直到此时,迟迟无法提现的郭女士才意识到上当受骗,便赶紧到赞皇县公安局报案。

接到报案后,赞皇县公安局迅速要求刑警大队、反诈中心联合展开立案调查。办案民警通过对被骗资金流向分析发现,被骗资金分多个账户被拆分打散,涉及账户2000多个。办案民警经技术碰撞分析发现,被骗资金主要流向汕头、天津、深圳等地。3月14日,办案民警兵分三路展开抓捕工作。办案民警经过轨迹研判、视频分析等调查,掌握了嫌疑人的居住地点。待三地抓捕时机成熟,一声令下,三地同时行动,办案民警一举抓获了王某杰、马某岳、彭某、刘某豪、王某武等5名犯罪嫌疑人,当场缴获涉案资金49.8万余元,为郭女士挽回经济损失19.5万元。

目前,犯罪嫌疑人王某杰、马某岳、彭某、刘某豪、王某武等5名犯罪嫌疑人已被赞皇县公安局依法刑事拘留,该案正在进一步侦办中。

创城之“老年人防诈骗”